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Pressemitteilung

Göttingen, April 2009: 

Der folgende Text und das Bildmaterial stehen zur Übernahme und Veröffentlichung in gedruckten oder elektronischen Medien honorarfrei zur Verfügung. Alle Urheberrechte für Texte und Bildmaterial liegen bei der SOLAR-COMPUTER GmbH, Göttingen. Belegexemplar oder Veröffentlichungs-Hinweis erbeten.
Titel:

18599 Gütegemeinschaft e. V. gegründet
Kurztext:
Am 06. April 2009 wurde in Hannover der „18599 Gütegemeinschaft e. V.“ gegründet. Als Mitglieder haben sich die führenden Hersteller von DIN V 18599 Software unter Leitung des IAIB (Institut für angewandte Informatik im Bauwesen e. V.) zusammengeschlossen. Gemeinsam stellen sie heute 95 % der am Markt eingesetzten Softwarelösungen für die DIN V 18599. Im Einzelnen haben folgende Hersteller zusammengefunden: BKI, Ennovatis, ENVISYS, Hottgenroth, Leuchter, Kern, ROWA Soft, Visionworld und natürlich die Firma SOLAR-COMPUTER.
Ergänzungstext:

Der 18599 Gütegemeinschaft e. V. hat sich zum Ziel gesetzt, die Softwareprogramme zur Berechnung der DIN V 18599, die Norm selbst und damit verbundene Normen zu verbessern. Als Arbeitsebene hat der Verein eine Fachkommission ins Leben gerufen, die ein Qualitätssicherungssystem erarbeiten und umsetzen wird. Auf der Grundlage dieses Qualitätssicherungssystems wird das „18599 Gütesiegel“ vergeben. Der Verein unterstützt seine Mitglieder bei der Einführung und Unterhaltung dieses Qualitätssicherungssystems. Mit diesem „18599 Gütesiegel“ soll eine bessere Orientierung der Kunden und eine Markttransparenz möglich werden.
Der Verein sieht sich weiterhin als Ansprechpartner für die Förderung des Dialoges zwischen Ministerien, Verbraucherorganisationen, Forschungseinrichtungen und Unternehmen der „18599-Branche“ und soll Norm-Vorgaben, wissenschaftliche Erkenntnisse und Erfahrungen aus der Praxis vereinen. 
Von SOLAR-COMPUTER wurde Felix Rosendahl als Mitglied des Vorstandes gewählt. Vorstandsvorsitzender ist Herr Hendrik Müller vom Institut für angewandte Informatik im Bauwesen e. V. Von den ordentlichen Mitgliedern werden die Mitarbeiter für die Fachkommission zur Erarbeitung des Qualitätssicherungssystems gestellt.
Bildunterschrift:
Die Gründungsmitglieder des „18599 Gütegemeinschaft e. V.“: Vertreter der Firmen BKI, Ennovatis, ENVISYS, Hottgenroth, Leuchter, Kern, ROWA Soft, Visionworld und SOLAR-COMPUTER 
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SOLAR-COMPUTER:

Die SOLAR-COMPUTER GmbH wurde 1978 in Göttingen/Deutschland gegründet und arbeitet als Softwarehaus in den Bereichen Bauphysik, Energie, Heizung, Sanitär, Klima, Lüftung und Wirtschaftlichkeit. Vertrieb und Support erfolgen über sechs regionale SOLAR-COMPUTER-Geschäftsstellen in Deutschland sowie Distributoren im Ausland. SOLAR-COMPUTER-Software gibt es in mehreren Sprachen.
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